是时尚的新街口,还是悠久的鼓楼?

## 進知道南京的 '城市原点"在哪里?

"南京 XXX 公里",在沪宁高速公路上,走一段 就能看到这样的标注牌。这里所标的究竟是到南京 哪个位置的距离呢?新街口还是中山门?要是有一个 具体的"参照点"就好了。记者昨日获悉,民革江苏 省委在提案中提出了设立南京"城市原点"的建议, 并建议将"城市原点"的建设在江苏全省铺开。

#### 曾经的"原点": 幕府山老山

那么南京有没有"城市 原点"呢?"有,就在幕府山 老山山顶。"南京市规划局 相关人士告诉记者,南京从 1913 年就已经设有坐标原 点,地点在幕府山老山上。 南京市目前使用的地方坐 标系是 1998 年公布的"92 南京地方坐标系", 其起算 原点依旧设在幕府山老山。 另外,南京市还有一个水准

原点,在九华山。 "但这两个'原点'都 是坐标原点,并不是南京的 "委员们认 城市原点'。 为"城市原点"并不是简 单的地理坐标,而应该是一 个城市的标志,老山原点 显然已经不合时宜了 "北京的原点建在天安门 广场南边的前门那里,站 那一拍照,大家一看就知 道这是北京。

#### 有两种观点: 鼓楼或新街口

对此,民革江苏省委员 会在提案中建议,南京作为 江苏省的省会要做好"原 点"选址和建设工作,然后 在江苏各城市铺开,争取早 日在全省范围内实现"城 市原点"的连贯性。

那么,南京的"城市原 点"应该选在哪里呢?提案 中给出了两个选择,新街 口或鼓楼,两者各有其长。 新街口,是南京城向北延 伸后建立的新的城市中 心,现有的南京城市道路 交通都是以此为中心发展 起来的;鼓楼历史悠久,现 在古老的钟楼还在,旁边 还有风景秀丽的鸡笼山, 能很好体现南京的文化气 息。记者在南京街头随机 采访一些市民时发现,两 个选址的市民支持度也基



南京时尚的新街口和悠久的鼓楼(资料图片)

■背景

#### "原点"是城市的"中心"

"城市原点" 是指一个 在城市的中心、重心或者政 治文化中心 以此占为起占. 标注出到原点的距离和方位, 而各城市之间也可以明确标出 距离。目前北京已经确定以天 安门为"城市原点",同时此处 也是我国公路的"零公里点"。

"城市原点" 不仅有助于 城市的坐标中心点,通常设 消除道路交通里程标志中模糊 的距离和里程概念,城市原点标 志可以成为很好的新文化景观, 城市的任何一个地方都可以 有助于促进当地的旅游经济和 商务活动发展。目前,欧洲每个城 市都有一个"城市原点",如巴黎 的原点就在著名的巴黎圣母院 广场上。国内的广州和昆明都在 积极准备设立"城市原点"。

### 秦淮河边卖菜要管一管

昨日,嘉宾热线关注"母亲河

"像这样的热线电话应该多一点,让我们人大代表 能够听到更多的声音。"昨天,省人大代表杨慧在代表委 员快报工作站接听热线时说。在一个半小时的热线时间 里,杨慧的耳朵基本没有离开过电话机,刚接完一个电 话,另一个又进来了......

#### 秦淮河边卖菜要管一管

南京刘先生:中和桥旁边 的秦虹小区菜场有菜贩沿着 秦淮河边卖菜,晚上还把汽车 都开过去。摊贩乱扔东西,搞 得河岸和河里都非常脏。我向 街道办事处和信访办工作人 员反映过此事,但没有很好解 决。希望人大代表在会上呼吁 一下,秦淮河两岸不要卖东 西,保护南京的"母亲河"。

#### [代表回应]

杨慧:那边的具体情况我 还不了解,要到现场去看-看。但是秦淮河作为南京的 "母亲河",我们每一个南京 市民都应该去保护。在河两岸 卖菜、卖东西,产生的垃圾、废 水难免会对秦淮河造成污染。 您的意见非常好。 如果情况切 实像您所反映的这样,我会把 这个意见在会上提出,建议最 好能够禁止摊贩在秦淮河沿 岸设摊卖菜、卖东西,如果一 时禁止不了,那么相关部门要 加强监管,及时有效地清理摊 贩卖菜所产生的垃圾、废水等。

#### 公交资源不能随便占用

南京黄先生:我住在栖霞 区,每天早晚上下班高峰时乘 公交车非常困难,公交车少, 有时等个半小时才来一辆。但 我发现很多公交车辆都被大



省人大代表杨慧在接听热线

型企业包来做了厂车,这不是 占用公交系统的资源吗?

#### [代表回应]

杨慧:你反映的情况我也 发现了,我还专门就"发展公 交优先,减缓城市交通压 力"在过去的会上提出过建 议。现在公交资源被占用的 情况很多, 不光公交车辆被 占用,一些公交车道也常常 被占用。每天晚上10点以 后,大洋百货门口的公交 "新街口"站,都停满了出租 车,公交车被迫停在马路中 间,市民乘车很不方便。这 些问题我都会在这次大会上 作为建议提交,呼吁把"公 交优先"落到实处。

#### 每日一博

## 我自豪留住了"千里马"



卜健民 省政协委员,淮 安市政协副主席, 民进淮安 市主委

做政协委员 20年,有几 件"政绩"让我深感自豪。 1987年,我在淮安市金湖

县担任政协副主席、金湖县中 学校长。当时,金湖县有许多在 文革前后来金湖工作的外地知 识分子, 这些人大多数是单位 的业务骨干。由于种种原因,纷 纷要求调离。一旦这些同志走 了,金湖县的教育、医疗、科技 行业就会产生断裂层,影响到 全县的经济和社会发展。

通过调研, 我发现其中 既有思想问题, 也有实际问 题, 许多同志只需要做一些 思想工作, 力所能及地给予 关心,就可以留下来。于是, 我撰写了《关于金湖县中学 等三单位知识分子人心思走 情况的调查报告》,从思想安 抚、政策落实、政治安排等方 面提出了可行的建议, 引起 领导的重视, 多数建议得到 采纳,稳定了知识分子队伍。



 $\blacksquare$ 

1996年,通过调研和考 察,我认识到:哪里重视培植 个体私营经济,那里的经济 发展就快。在当年的市政协 大会上, 我作了关于发展个 体私营经济的发言, 引起了 市委、市政府高度重视。

作为一名省政协委员 我认为履行好自己的职责, 难就难在一个"实"字上,不 管是提案还是建议, 首先必 须是本着求真务实的精神, 贴近民生,符合实际。

#### 快报"直通两会" 博客同步上载



http://blog.sina. Com.cn/u/12750

## 代表邀快报读者一起写议案,一呼百应

市民徐玉龙建议:偷车"初犯"网上备案



市民徐玉龙先生

退休职工徐玉龙,他认 为省人大代表马立震的很多 观点和建议都说出了普通市 民的心声

徐玉龙说, 自己已经有

#### 好几辆车被偷了,周围很多 严打是手段 邻居也都被偷过,大家对偷 车现象深恶痛绝。

"一辆车子被偷,对普 通老百姓来说损失不小,可 小偷就是得不到应有的惩 处,导致很多偷车贼都把偷 车作为一种谋生手段了,被 抓到也无所谓,很快又被放 出来了!"徐玉龙说,就应该 把逮捕的标准降低,加大对 偷车贼的处罚力度。

不过,徐玉龙也认为,可 分情况加大对偷车贼的惩 处,对那些初犯的,由公安部 门进行教育,同时在网上备 案,给他改过自新的机会;再 犯,就要罚款,同时拘留一段 时间;如果是"惯犯",就重 重惩处,不管金额多少,直接 把他定罪。

## 教育是目的

昨天下午,市民看到报 道后纷纷打进热线,一个半 小时里电话就没有停过,真 可谓"一呼百应"!

记者将读者的建议和意 见全部转达给了马立震,马立 震首先通过快报表达了对读 者的感谢,"谢谢这么多读者 关注这个问题,为我写议案出 谋划策。

马立震将读者的建议—— 记录了下来,"这么多人支持 我,这个议案我非提不可了,虽 然我也知道实行起来比较难,但 起码能引起一些部门的重视。"

"严打只是手段,教育 是目的,希望通过严打让一 些偷车贼回头。"马立震说。

本版文图: 快报记者 常毅 陈英 见习记者 陶维洲 实习生 王瑞 张宁

# 全能无界 自由无限 热烈祝贺哈弗CUV摘取 2006 ⓒ河♥ 年度最佳自主品牌SUV桂冠

全能实力,强中更强:在刚刚揭晓的 2008CCTV 中国年度汽车评选中,哈弗 CUV 一举摘取年度最佳 自主品牌 SUV 的桂冠,成为本年度 SUV 车型的王者, "COTV 中国年度汽车评选"被誉为汽车行业"大 奖中的极品",致力于"寻找中国人最喜爱的汽车",是中国汽车界最权威的奖项。哈弗 CUV 在本次 评选中无惧强者,经过层层筛选、评测和考验,以出色的品质和优异的性能,最终不负众望。夺

欢迎莅临长城汽车展厅,亲赏 2006CCTV 年度最佳自主品牌 SUV 哈弗 CUV。







经销商

无锡大明 0510-82137590 常熟农机 0512-52837680 常州常城 0519-6691066 6651538 昆山海王 0512-57350608 镇江中贸 0511-8896837 南通力通 0513-85325088 淮安机电 0517-3720665 泰州众诚 0523-6880137 徐州亚飞 0516-82316899 82155666 盐城翔劲 13651570999

宿迁神洲行 0527-4561088 扬州华泰 0514-7897911 张家港振泰 0512-58672155 江阴全顺 0510-86270213 宜兴苏源 0510-87067601 连云港佳恒 0518-5606077